II-й етап L Всеукраїнської олімпіади з фізики. 7 клас.
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1. Прочитайте вірш:

Хочу я купить       cапоги-скороходы,

Ходить в скороходах отлично в походы:

И проделал сем миль обгонишь автобус,автомобиль...

За час не спеша обойдешь вокруг света,

Догнать тебя сможет только ракета!

Прийнявши 1 милю приблизно за 1,6 км, тривалість одного кроку за 1 с, а довжину екватора за 40000 км, вирахуйте, чи дійсно можна обійти всю Землю за одну годину.
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2. Якщо подумки «вирізати» з повітря кубик з довжиною ребра 0,01 мм , то за нор​мальних умов цей кубик міститиме 27 мільярдів молекул. У скільки разів слід зменшити довжину ребра кубика, щоб той містив «усього» 27 тисяч молекул?
3. Чи зміниться маса наручного годинника космонавта, коли після старту в косміч​ному кораблі встановиться стан невагомості?
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4. Запропонуйте, як визначити об’єм тіла неправильної форми, якщо воно розчиняється у воді. 
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5. Визначте об’єм однієї краплини води, якщо для збільшення об’єму води в мензурці на одну поділку туди довелося накапати 125 крапель? 

II-й етап L Всеукраїнської олімпіади з фізики. 8 клас.

5 

балів

1. Фізичні питання: 

· Зважується великий прозорий закритий куб, на дні якого стоїть радіокерований гелікоптер. Що покажуть ваги, коли гелікоптер злетить і зависне у повітрі?   

· [image: image1.wmf]Í
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У салоні автомобіля, що їде зі сталою швидкістю, відпустили кульку з гелієм. Та піднялась під самісінький дах. Куди почне рухатись кулька, коли автомобіль загальмує?  

· У яких зонах поблизу Місяця (див. Рис.) не видні зорі навіть у ясну погоду? Відповідь поясніть. 

· На подвір’ї лежить колода. Де і чому слід взятися за колоду, щоб відірвати її від землі з найменшим зусиллям? 

· За дослідження в якій галузі фізики була присуджена Нобелівська премія з фізики у 2012 році?
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2. Вчитель фізики зупинив таксі. Для того, щоб вчасно попасти в аеропорт, авто​мо​біль, за розрахунками вчителя, повинен був їхати із середньою швидкістю 30 км/год. Першу третину шляху таксі їхало через затори на вулицях міста зі швидкістю 15 км/год, другу третину шляху – через передмістя зі  швидкістю 35 км/год. • Визначити середню швидкість на перших двох третинах шляху. • Чи встигне вчитель в аеропорт? Відповідь обґрунтуйте.        
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3. Частота пульсу хлопчика 75 удари за хвилину, а у дівчинки – 85. У якийсь момент часу удари їхніх сердець співпали? Через який час удари співпадуть знову?
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4. Дві циліндричні посудини різних діаметрів стоять поряд на столі. Перша посудина заповнена водою до позначки 18,5 см і містить всередині мідну кульку. Друга посудина заповнена водою до позначки 19 см і містить всередині алюмінієву кульку. Кульки дістають з посудин і міняють місцями: у першу посудину опускають алюмі​нієву кульку з другої посудини, а у другу – мідну з першої. Після цього рівень води у першій посудині стає 20,5 см, а у другій – 18,5 см. • Яка з кульок була більшою за розміром? • Знайдіть відношення діаметру другої посудини до діаметру першої.
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5. Для того, щоб виховати охайних свиней, родина фермера вирішила повісити на стін​ку свинарника дзеркало. • Визначити, якою найменшою може бути висота дзеркала і як його слід повісити, щоб наймолодша свиня, розміри якої наведені на рисунку, могла побачити себе в ньому у повний зріст. Відомо, що вага наймо​лодшої (і най​мен​шої) свині у свинарнику складає тільки 21,6% від ваги найбільшої свині.  • Виз​нач​те, якою найменшою повинна бути висота дзер​кала і як його слід повісити, щоб усі свині могли побачити себе в ньому у повний зріст.   

 II-й етап L Всеукраїнської олімпіади з фізики. 9 клас.
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1. Фізичні питання: 

· Поясніть будову і принцип дії саморобного електроскопу (фото із сайту http://www.sdelaysam-svoimirukami.ru/).  
· Поясніть, чому незаряджені клаптики паперу притягуються до наелектризованої пластмасової лінійки. 

· Поясніть, чому амперметри роблять з малим опором, а вольт​метри – з великим.  

· Поясніть, чому провідники гріються при проходженні через них електричного струму. 

· За дослідження в якій галузі фізики була присуджена Нобелівська премія з фізики у 2012 році?
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2. Два стаєри (спортсмени-бігуни на довгі дистанції) під час тренування  одно​часно починають бігти з двох протилежних точок бігової доріжки навколо ста​діо​ну. Швидкість одного з них в 1,1 рази більша за швидкість іншого. • Скільки кругів зробить менш тренований спортсмен до того, як його наздожене більш тренований? • Скільки кругів після цього зробить більш тренований спортсмен до того, як знову наздожене менш тренованого? 
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3. На вулиці температура трохи вища за 0ºC. На столі стоїть стакан з олією, а поряд лежать шматочки поколотого льоду. Один такий шматочок масою 0,4 г беруть і обережно опускають в олію. Через деякий час лід в олії починає танути. Вода збирається знизу шматочка льоду у вигляді досить великої краплі, і через деякий час лід з утвореною водою починає тонути. • Поясність, чому лід спочатку плавав, а потім потонув. • Визначте кількість теплоти, яку отримав лід перед тим, як почав тонути. Густина олії 920 кг/м3, густина льоду 900 кг/м3, питома теплота плавлення льоду 335 кДж/кг.
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4. На рисунку зображений горизонтально розташо​ваний ноутбук (вигляд збоку), у якого верхня час​ти​на з екраном трохи відкрита. На рисунку також вка​зані дві мінімальні сили, які слід прикласти до краю верхньої частини, щоб кришку або відкрити ще більше (сила 
[image: image14.bmp]), або закрити (сила 
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). • Знайдіть масу кришки з екраном. • Якими будуть найменші сили, необ​хідні щоб відкривати або закривати кришку ноутбука, у поло​женні, коли вона утво​рю​ватиме кут 60° з горизонтом? Довідка. Ноутбуки роблять так, щоб користу​вач міг залишати екран у будь-якому зручному для нього положенні. Саме тому, щоб змінити нахил екрану, ми вимушені докладати деякі зайві зусилля.  
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5. На горизонтальній поверхні лежить цегла (див. фото), розміри якої 250мм×120мм×90мм, а маса дорівнює 5 кг.  • Знайдіть густину матеріалу цегли. • Як треба поставити цеглу, щоб її тиск на поверх​ню був найбільшим і чому він дорівнюватиме? • Яку мінімальну роботу слід виконати, щоб пере​вер​нути цеглу навколо найдовшого ребра?

II-й етап L Всеукраїнської олімпіади з фізики. 9 клас.
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1. Фізичні питання: 

· Поясніть будову і принцип дії саморобного електроскопу (фото із сайту http://www.sdelaysam-svoimirukami.ru/).  
· Поясніть, чому незаряджені клаптики паперу притягуються до наелектризованої пластмасової лінійки. 

· Поясніть, чому амперметри роблять з малим опором, а вольт​метри – з великим.  

· Поясніть, чому провідники гріються при проходженні через них електричного струму. 

· За дослідження в якій галузі фізики була присуджена Нобелівська премія з фізики у 2012 році?
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2. Два стаєри (спортсмени-бігуни на довгі дистанції) під час тренування  одно​часно починають бігти з двох протилежних точок бігової доріжки навколо ста​діо​ну. Швидкість одного з них в 1,1 рази більша за швидкість іншого. • Скільки кругів зробить менш тренований спортсмен до того, як його наздожене більш тренований? • Скільки кругів після цього зробить більш тренований спортсмен до того, як знову наздожене менш тренованого? 
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3. На вулиці температура трохи вища за 0ºC. На столі стоїть стакан з олією, а поряд лежать шматочки поколотого льоду. Один такий шматочок масою 0,4 г беруть і обережно опускають в олію. Через деякий час лід в олії починає танути. Вода збирається знизу шматочка льоду у вигляді досить великої краплі, і через деякий час лід з утвореною водою починає тонути. • Поясність, чому лід спочатку плавав, а потім потонув. • Визначте кількість теплоти, яку отримав лід перед тим, як почав тонути. Густина олії 920 кг/м3, густина льоду 900 кг/м3, питома теплота плавлення льоду 335 кДж/кг.
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4. На рисунку зображений горизонтально розташо​ваний ноутбук (вигляд збоку), у якого верхня час​ти​на з екраном трохи відкрита. На рисунку також вка​зані дві мінімальні сили, які слід прикласти до краю верхньої частини, щоб кришку або відкрити ще більше (сила 
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), або закрити (сила 
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). • Знайдіть масу кришки з екраном. • Якими будуть найменші сили, необ​хідні щоб відкривати або закривати кришку ноутбука, у поло​женні, коли вона утво​рю​ватиме кут 60° з горизонтом? Довідка. Ноутбуки роблять так, щоб користу​вач міг залишати екран у будь-якому зручному для нього положенні. Саме тому, щоб змінити нахил екрану, ми вимушені докладати деякі зайві зусилля.  
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5. На горизонтальній поверхні лежить цегла (див. фото), розміри якої 250мм×120мм×90мм, а маса дорівнює 5 кг.  • Знайдіть густину матеріалу цегли. • Як треба поставити цеглу, щоб її тиск на поверх​ню був найбільшим і чому він дорівнюватиме? • Яку мінімальну роботу слід виконати, щоб пере​вер​нути цеглу навколо найдовшого ребра?

II-й етап L Всеукраїнської олімпіади з фізики. 10 клас.
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1. Для визначення напряму сили, що діє на провідник зі струмом у магнітному полі, використовують правило лівої руки. Це правило запропонував англійський вчений Джон Флемінг. В Англії правило лівої руки використовують дещо інакше, ніж в Україні. На рисунку зображена ліва рука з трьома відставленими пальцями, що вказують на три напрями, один з яких є напрямом сили. З’ясуйте, чому відповідають інші два напрями. Відповідь обґрунтуйте.
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2.  Промінь світла послідовно відбивається від двох дзеркал, чиї відбивні поверхні утворюють кут 130( і перпендикулярні до площини рисунку. • На який кут α внаслідок цього відхиляється промінь від попереднього напрямку? • Як зміниться відповідь, якщо систему дзеркал повернути на 1° відносно осі, що проходить через лінію дотику дзеркал? Розповсюдження променя відбувається у площині рисунку.  

5 

балів

3. Однорідний ланцюжок підвісили за кінці так, що один кінець виявився вищим за інший, а кути, які у точках підвісу утворює ланцюжок з вертикаллю 30° і 45°. Після цього ланцюжок розрізали у нижній точці. Визначте відношення мас двох частин ланцюжка.
5 
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4. Палиця довжиною 1 м має посередині невели​кий круглий отвір. Цим отвором палицю наділи на гладеньку горизонтальну вісь (як пропелер літака), що розташована на висоті 5,5 м над горизон​тальною поверхнею. Після цього палицю розкру​тили, вісь швидко і без поштовху витягли, і палиця почала падати. • Через який час палиця може торкнутися землі? Відомо, що під дією сили земного тяжіння центри мас всіх тіл поблизу Землі падають з приско​ренням 
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Відеозапис падін​ня пали​ці показав, що через 1 с після початку падіння палиця утво​рю​вала кут 30° з горизонтом, а швидкість її нижнього кінця була спрямована вздовж палиці (див. рис). • Знайдіть швидкості центру палиці та її кінців у цей момент часу. 
5

балів

5. Юний фізик придбав на базарі шість однакових електрокип’ятильників і вирішив з’ясувати, які вони мають потужності. Для цього він з’єднав їх за наведеною схемою, обережно занурив у посудину з трьома літрами води при температурі 20°С і підключив схему до джерела напруги 220 В. Через 21 хвилину вода почала кипіти. Нехтуючи тепловими втратами, знайдіть загальну потужність з’єднання, а також потужність одного електрокип’ятильника. Питома теплоємність води 4200 Дж/(кг·К). Всі дроти ізольовані, місця з’єднання на схемі позначені точками. 


II-й етап L Всеукраїнської олімпіади з фізики. 11 клас.
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1. На подвір’ї лежить колода, яка трохи звужується з одного краю. Відірвати ко​ло​ду від землі можна, приклавши до одного її краю спрямовану вгору силу F1 = 400 Н, або, приклавши до другого краю спрямовану вгору силу F2 = 500 Н. • Знайдіть масу колоди. • Визначте, яку силу слід прикласти посередині колоди (в тому місці, що ділить її довжину навпіл), щоб знову ж таки відірвати її від землі?   
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2. Акробат спускається по канату зі сталою швидкістю, тримаючись за нього однією рукою у спеціальній рукавичці. Визначте швидкість спуску акробата, якщо його теплові відчуття такі ж самі, немов він стискує рукою у рукавичці кип’ятильник потужністю 1 кВт. Вважати, що під час спуску половина теплоти йде на нагрів канату, а половина на рукавичку акробата. Маса акробата 80 кг. 
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3. Стан одного моля ідеального газу змінюється так, як показано на PV-діаграмі. Дільниця 3-4 відповідає ізотермі з температурою 800 К. • Визначити, якої найменшої температури набуває газ під час проходження зображеного циклу. • Знайти роботу газу на дільниці 1-2-3. • Визначити приблизне значення коефі​ці​єнту корисної дії теплової машини, яка працює за таким циклом. Універсальна газова стала 8,3 Дж/(моль·К).
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4. У вакуумі навколо нерухомого додатного заряду q обертається по колу радіусом R матеріаль​на точка масою m з від’ємним зарядом –q. • Знайдіть швидкість її руху. • Розв’яжіть задачу за умови наявності однорідного магнітного поля з магнітною індукцією B, що перпендикулярна до площини руху частинки. 
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5. До електричного кола входять джерело струму з ЕРС E і внутрішнім опором r, два резистори опорами R1 і R2 і незаряджений конденсатор ємністю C. Спочатку замикають перший вимикач. • Знайдіть заряд на пластинах конденсатора через значний проміжок часу, а також кількість теплоти, що виділиться на резисторі R1. 

Потім замикають і другий вимикач. • Знайдіть заряд, який після цього пройде через резистор R1.
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